

# 晓旭搬家记

□记者 关秋丽

“你是我怀里永远不懂事的孩子，你是我身边永远不变心的爱人，你是我迷路时远处的那盏灯……”2月4日晚上，电视里正在播放歌曲《你是我的家》，听着优美的旋律，晓旭想到了自己的家，更想起了自己搬家的经历。

晓旭和孙先生结婚22年，搬了2次家、住了3套房子，住房面积从五六十平方米到现在的120平方米，一路走来，她感慨良多。

晓旭和孙先生是大学同班同学，1996年毕业后，他俩决定在一起。

1997年，孙先生用一辆普桑把晓旭娶到了周口。那时候，周口还没有高速公路，结婚当日凌晨2点，从晓旭的娘家许昌出发，途径鄢陵、扶沟、西华，到上午11点才到达周口，而且晓旭晕车还特别严重，那种滋味就别提了。

当时，晓旭和孙先生的工资才500多元，他俩又是白手起家，所以平时生活很节俭，衣服不敢买贵的，饭也是怎么简单怎么吃。面条是每日必吃的，因为比较省钱，以至于她的大女儿一直对面条有抵触情绪。

到了周末，晓旭和孙先生带孩子去玩耍的地方要么是周口人民公园，要么就是凤凰台（现五一文化广场附近）。

1998年7月1日，晓旭的大女儿出生了。由于刚上班，买不起房子，他们就暂住在孙先生姑姑的房子里。那间房子只有五六十平方米，还是顶层，没有空调，夏天屋里热得像蒸笼，晓旭住在里面什么也吃不下。

终于熬到了大女儿满月，孙先生赶紧把晓旭和孩子送回了晓旭的娘家。当天，晓旭和孩子坐火车回许昌，由于火车烧的是煤，到晓旭的娘家时，孩子的小脸上落了一层煤灰。别人坐月子都养得白白胖胖的，晓旭的妈妈看着又黄又瘦的晓旭，心疼极了。

晓旭说，那时候，她妈每次来给她看孩子，就会抱怨：“街上太脏了，哪有咱们许昌干净。”晓旭住在原育新街，因为附近有小学和幼儿园，一到放学的时间，接孩子的、卖菜的、卖小吃的，把街道挤得水泄不通。等人都散了，再看地上，菜叶、纸片扔了一地。

2006年，晓旭和孙先生省吃俭用积攒了5万多元，在原交通路买了一套80多平方米的新房

子，虽然不大，却是属于他们自己的家。唯一不足的地方，就是小区没有物业，院里经常丢东西。后来，孙先生在楼顶建了一个小花园，两口子种点时令蔬菜什么的。晓旭的同事给了她一棵葡萄树，晓旭的爸爸又帮他们搭了一个葡萄架。到了夏日的夜晚，一家人坐在楼顶花园里，低头欣赏满园绿色，抬头仰望浩瀚星空，有种身处世外桃源的感觉。晓旭说，那时候虽然没有什么钱，但她很知足。

2010年，晓旭的单位搬到了东新区。晓旭说，那时候的东新区，人少、偏僻，她下夜班总是独自一人骑车回家，心里很害怕。

后来，市博物馆、市体育中心、周口公园相继开工建设，建业、观澜国际等楼盘也陆续建成，东新区以崭新的面貌呈现在市民眼前。晚上下班回家，看着宽阔的马路、璀璨的路灯、三三两两的人群，她再也不怕了。

2017年，为了方便晓旭上班，也为了小女儿能够就近上学，晓旭和孙先生决定在东新区买房。当年9月份，他们又搬家了。新房子是三室两厅两卫，120平方米，室内宽敞明亮，两个女儿一人一间卧室。新家距离晓旭的单位和

小女儿的学校都很近，步行都在十分钟左右。最令晓旭开心的是，这个小区里有保安、保洁，环境优美。他们楼下有个小花园，里面安装了各种健身器材。

东新区的面貌日新月异，亮点不止一处。到了周末，晓旭和孙先生都很纠结去哪里玩好。南边有沙颍河，碧波荡漾，两岸的景观带令人流连忘返。市体育中心有一个足球场，孙先生经常带着孩子到绿茵场上撒欢。东面有博物馆和图书馆，晓旭经常带孩子去转转。周口公园更不用说了，每天早晨，晓旭都要去那里锻炼身体。

东新区如此美好，老城区也在努力追赶中。晓旭说：“你看，老城区的路宽了，路边摆摊儿的不见了，街道也干净多了。人们安居乐业，环境和谐共生；满城文化半城水，内通外联达江海。现在，老妈来周口最常说的一句话就是：‘嗯，这才像个城市的样子。’”

因为一个人，爱上一座城。晓旭深有感慨地说：“我来周口已经22年了，从最初的嫌弃它，到现在深深地爱着它。周口不仅是我家，更是我们所有周口市民共同的家。”

## 民警春节期间为仨“黑户孩”送户口

□记者 彭慧 姬慧洋 文/图

春节期间，送物送祝福是常有的事，而周口中心城区荷花路公安分局社区警务大队在2月10日（正月初六）为城南办事处中村的一户村民家送去户口本，解决了该村民家孩子多年无户口的问题。

今年春节前夕，荷花路公安分局社区警务大队副大队长张铭尉和民警汪勇一起到城南办事处中村走访时，发现村民王启发家里三个孩子均没有户口。据了解，王启发家是该村的贫困户。因文化水平低、思想保守，他的三个孩子均在家中出生，且均未取得出生证，也一直未到派出所登记户口。

随后，走访民警将王启发家的情况汇报给大队教导员魏光辉和副局长张奇志。张奇志要求荷花路公安分局社区警务大队立即开展调查收集材料，特事特办。

魏光辉按照分局领导的指示，带领户籍民警王晨霞为王启发的三个孩子办理入户手续。按照相关规定，无出生证不能办理入户。若想取得出生证必须做亲子鉴定，而做亲子鉴定的费用需数千元。根据王启发家的实际情况，魏光辉与办事处、居委会联系沟通后，办事处同意为王启发做亲子鉴定出资。

亲子鉴定结果出来后，王晨霞帮王启发的三个孩子办理了出生证。同时，汪勇多次到中村为王启发的三个孩子收集证件材料。1月31日，王启发家三个孩子的身份信息提交到了市公安局治安部门审批。2月9日，三个孩子的户口正式“出炉”。

2月10日，魏光辉专程把户口本送到王启发家，同时也送去了荷花路公安分局的新年祝福。



民警为三个孩子采集户籍信息